

# 美国截获伊朗官员通信称核设施受损程度“低于预料” 特朗普：那里只剩几千吨岩石

## 美媒再曝袭击效果不佳

美国《华盛顿邮报》6月29日援引四名知情人士的话报道，根据美国获取的伊朗高级官员通信内容，伊朗官员在谈及美方对伊朗核设施的军事打击时表示，其破坏程度和范围没有像他们预期的那么大。

关于伊朗核设施受损以及核计划受挫程度，目前众说纷纭。美国有线电视新闻网6月24日以《初步评估显示美军打击未摧毁伊朗核设施》为题报道说，由美国国防情报局提供的评估报告认为，对伊朗三处核设施的打击未摧毁其核心部分，用于铀浓缩的离心机“依然完整”。《纽约时报》同日也报道说，美军的打击仅封住了两个核设施的入口，并没有摧毁其地下建筑。伊朗核项目发展或将延迟，但预计延迟时间不会超过6个月。美国媒体还猜测，伊朗在美军行动前已转移部分高丰度浓缩铀。

美国政府官员没有否认美方截获了伊朗官员的通信，但表示这些官员的话不可信。一名美方官员说，美军空袭精准地打击了目标。白宫新闻秘书莱维特回应称，《华盛顿邮报》发布“断章取义”的泄密信息“可耻”，“声称伊朗官员知道数百英尺深的废墟下发生了什么，简直是无稽之谈。他们的核计划已经完了。”

国际原子能机构总干事格罗西在6月29日播出的美国哥伦比亚广播公司专访中表示，伊朗核计划“遭受重创”是各方共识，但其铀处理、转化及浓缩能力仍部分留存；核设施遭重大破坏，但部分设施尚存。格罗西此前表示，伊朗核计划倒退“几十年”的说法是“政治评估”。

## 特朗普坚称“完全摧毁”

特朗普在6月29日福克斯新闻网播出的采访中表示，美国对伊朗福尔道核设施的袭击完全摧毁了目标地点。“现在那里只剩几千吨岩石，整个地方被摧毁了，伊朗另外两个核设施也被摧毁了”。他同时表示，实施打击行动的B-2轰炸机飞行员将到访白宫。

此前，针对打击伊朗核设施效果不佳的说法，特朗普多次在社交媒体发文驳斥，并称“民主党人泄密”，“必须起诉这些人”。

美国媒体当地时间6月29日基于截获的伊朗官员通信内容报道，美国对伊朗核设施的打击破坏程度和范围均不及他们预期的那么大。美国总统特朗普同日表示，伊核设施现在“只剩几千吨岩石”。而国际原子能机构总干事格罗西认为，伊朗铀处理能力仍在一定程度上得以保留。

“挫败”伊朗的核计划，特朗普的盟友、共和党籍参议员格雷厄姆则表示相信伊朗核计划被迟滞数年。

## 伊朗：追究以美战争责任

伊朗一直坚决否认试图制造核武器，强调自身核计划是为和平利用核能并有此权利。伊朗外长阿拉格齐6月29日致函联合国秘书长及联合国安全理事会主席，要求安理会认定以色列和美国为侵略方，追究其包括战争赔偿在内的责任。

信函说，自13日起，以色列公然违反《联合国宪章》对伊朗发动侵略，蓄意袭击多个居民区及民用基础设施，严重违反国际法。受国际原子能机构监督的库姆、阿拉克、纳坦兹及伊斯法罕核设施亦成为以美两国攻击目标，此举严重违反《联合国宪章》《不扩散核武器条约》及国际原子能机构相关决议。

信函要求安理会确认以色列侵略行为，并认定以色列及美国为侵略方，追究其包括战争赔偿在内的责任，“策划侵略行为的军政领导人还应承担个人刑事责任”。

伊朗副外长塔赫特-拉万希接受英国广播公司(BBC)采访时说，如果美国想与伊朗恢复谈判，必须承诺不再对伊朗发动打击。特朗普6月27日警告称，如果情报显示伊朗有能力将铀浓缩至军用级别，美国“毫无疑问”将再次空袭。

伊朗常驻联合国代表伊拉瓦尼接受美国哥伦比亚广播公司采访时表示，如果国际原子能机构履行自身职责，伊朗可能恢复与其合作。伊朗议会6月25日通过法案，暂停伊朗与国际原子能机构的合作。这一议案获得伊朗宪法监护委员会批准。伊朗议会议长卡利巴夫曾表示，国际原子能机构没有履行任何义务，沦为政治工具。

法国总统马克龙6月29日在社交媒体发文说，他当天与伊朗总统佩泽希齐扬通电话，呼吁遵守以色列与伊朗停火协议，并希望伊朗重返谈判桌。

马克龙表示，他向伊方发出一系列呼吁，包括遵守停火，以帮助中东地区恢复和平；重返谈判桌，以处理弹道导弹和核问题；维护《不扩散核武器条约》框架，让国际原子能机构尽快在伊朗恢复工作等。

综合新华社消息



6月25日，在荷兰海牙，美国总统特朗普在北约峰会后出席记者会。 新华社发

特朗普还质疑伊朗在袭击前转移浓缩铀的报道。他在一次采访中说，伊方来不及转移，这操作难度高且危险，伊朗“直至最后一刻才察觉袭击”。

美国中央情报局局长拉特克利夫上周在国会出席闭门听证会。《华盛顿邮报》和美联社6月29日分别援引美国官员的话报道，拉特克利夫说，伊朗核计划多座关键设施被完全摧毁，包括唯一的“金属转化”设施。这一设施位于伊斯法罕核

设施内，用于把浓缩铀气体转化成金属，对制造核武器的爆炸核心至关重要。按照拉特克利夫的说法，伊朗需要数年才能重建这一设施。

拉特克利夫还说，伊朗的浓缩铀可能大多仍然被埋在遭空袭的福尔道和伊斯法罕设施中。

参加听证会的美国国会议员对这些评估结果的看法有分歧。民主党籍参议员墨菲告诉媒体记者，“我仍相信我们没有彻底

编辑：赵世峰 组版：颜莉

“讲文明 树新风” 公益广告

齐鲁晚报

## 不轻信 不透露 不汇款 不转账

# 遇事提高警惕 远离金融诈骗



银行卡洗钱诈骗



网购返现诈骗



网络游戏诈骗



注销校园贷诈骗



刷单返利诈骗